

清远高新区推动人才和企业“双向奔赴”

► 钟盛祺

“人才因产业而聚,产业因人才而兴。”近日举行的广东省高质量发展大会强调,要广聚天下英才,实施“百万英才汇南粤行动计划”,推动科技创新与产业升级相融合,为现代化产业体系提供有力的人才支撑。广东省委的这一重要部署,为广东省各地2025年人才引进、培养和产业升级提供了重要指引。

清远高新区作为清远市工业发展和科技创新的“主战场”,始终高度重视人才工作,把招才引智作为创新发展的“动力源”。近年来,清远高新区立足自身实际,通过搭建服务平台、挖掘培养和提升服务保障等工作,打造营商环境和人才环境“同频共振”的发展新高地,推动产业链人才链深度融合,赋能区域产业、企业,实现高质量发展。

引智汇力加速集聚人才

人才兴则产业兴,产业兴则区域兴。为满足区域内新材料、装备制造、电子信息和生物制药“3+1”主导产业的人才需求,近年来,清远高新区不断完善人才服务管理机制,出台《清远高新区博士后科研工作站管理暂行办法》《清远高新区加强新时代人才工作的若干措施》等人才政策,支持研发机构、科研院所、重点企业加速招引高层次人才。2024年,清远高新区累计向上争取各类人才补贴900多万元,用“真金白银”向人才展现真心实意。

清远高新区创新创业服务中心副主任谢文为介绍说,2024年,该中心聚焦“良方聚才”,积极拓宽企业人才招聘渠道。一方面,充分利用清远智慧人才超市等平台开展线上线下招聘会72场次;先后组织超80批次企业参加广东省职教城院校招聘会。另一方面,组织企业赴重庆理工大学等高校招引人才,共引进39名重点高校毕业生。同时,

该中心冠名支持西安交通大学创业实践大赛等“双创”活动,举办清远籍大学生缘聚高新寒假联谊活动等。

平台助力科技成果转化

“科技引擎,市场点燃。”为了将人才的创新创业成果有效地转化为生产力,加快科技成果的转化与交易,实现经济价值和社会价值的最大化,清远高新区出台了一系列政策措施。

谢文为说,清远高新区创新创业服务中心持续推进高校科技成果转化公共服务平台建设,为企业、高校院所、投资机构搭建对接和转化科技成果的桥梁,促进科技成果与市场需求有效对接。目前该平台已引进中南大学、西安交通大学、广东工业大学3所院校,发布高校科技成果超90项,促成产学研合作项目10项,预估带动资金投入超6000万元,预计创造经济效益超1亿元。

为了让科技成果更高效转化,清远高新区以产教融合为抓手,通过举办“双创”大赛和建设孵化基地,筛选出具有市场前景和发展潜力的项目进行重点培育,促进优质项目和优秀科研成果加速转化落地生“金”。例如,清远高新区已连续举办了3届“清远高新杯”系列创新创业大赛,区域影响力不断扩大。

在基地建设方面,2024年,清远高新区持续加强广东省职教城院校创业基地建设,成功“牵手”广东岭南职业技术学院、广东财贸职业学院、广东交通职业技术学院3所院校,新建3个校内基地,目前建成了1个总部基地(清远高新区凤翔谷)和9个校内基地,其中,凤翔谷总部基地入驻项目22个,校内基地入驻项目29个。

此外,清远高新区还依托清远高新

区凤翔谷平台优势,积极整合校企资源,努力打通科研成果从研发到应用的“最后一公里”。2024年,清远高新区累计开展校企“双走进”活动45批次,开展创业培训18场次,引导和落地校企合作项目8个。

打造创新创业生态圈

环境好,人才聚,事业兴。据介绍,清远高新区今年将加强人才引进和培育力度,强化人才全生命周期服务,打造科技、人才、产业耦合有机生态。

一方面,清远高新区将进一步引才育才,做实人才服务文章。2025年,清远高新区将继续打造凤翔谷特色品牌,开展第四届“清远高新杯”大学生创新创业大赛、产教融合校企交流系列活动,常态化组织“校企双走进”特色活动。

同时,清远高新区将推动研究生联合培养基地发挥效益,设立高质量研究生联合培养工作站,引进广州大学、华南师范大学等高校研究生到辖区开展联合培养实践工作,促成一批围绕先进材料、生物医药、电子信息等领域的校企科研攻关项目合作。

此外,清远高新区还将持续提升人才工作服务质量,建设过渡性人才公寓,提高辖区企业员工子女入学服务水平,吸引更多优秀人才到清远高新区实习、创业和就业。

另一方面,清远高新区将进一步整合资源,优化人才创新创业生态。2025年,清远高新区将继续推进高校科技成果转化公共服务平台建设,力争引进电子科技大学等更多知名高校进驻平台。

同时,清远高新区将活跃技术市场氛围,举办技术经纪人培训班;推动技术合同成交额再创新高,争取2025年度技术合同成交额突破5000万元大关。

东莞松山湖高新区 为优质岗位 搭建高效对接平台

本报讯 2月15日,“春风送岗促就业 精准服务暖民心”松山湖高新区2025年春风行动暨南粤春暖专场招聘会在智通人才松山湖创新总部举办。

本次活动吸引53家知名企业参与,涵盖科技、医疗、制造、教育等多个行业,共提供3720个优质岗位,为求职者与企业搭建高效对接平台,助力人才与产业深度融合。

“春风行动”招聘会汇聚了徕芬电子科技、联洲技术、永畅(广东)科技、中科天工(广东)智能技术、威科达(东莞)智能控制、友宏医疗、华贝电子等多家知名企业。其中,单家企业发布岗位数均超过100个,部分企业用人需求量甚至超1000人,岗位涵盖智能制造工程师、自动化工程师、机械工程师、电气工程师、销售经理、外贸业务员等多个领域。

本次招聘会不仅汇聚了东莞众多高新技术企业和上市企业(占比39.06%),同时也吸引了大量专精特新企业和创新创业型企业参与(占比34.38%)。招聘领域涵盖人工智能、细胞研究、水下测绘、环保科技等前沿行业,为各类人才提供了广阔的发展平台和机遇。

从薪资水平来看,本次招聘会提供的职位薪资颇具竞争力。企业招聘薪酬主要集中在6001-8000元(占比27.73%)和10001-15000元区间(占比25.56%),大多数企业提供的薪酬处于中等偏高水平。

东莞作为中国制造业名城,近年来在智能制造、新能源、医疗器械等新兴产业领域的用人需求持续攀升,展现出强劲的发展活力。在本次招聘会上,智能制造和新能源领域的职位尤为抢手,成为企业人才引进争相布局的重点方向。

洪厦芳

乐山高新区 新年首场招聘会 助力就业“开门红”

本报讯 近日,由乐山高新区社会保障局、总工会、安谷镇人民政府联合举办的“乐山高新区2025年春风行动专场招聘活动”在惠安广场火热开启。此次活动旨在为企业和求职者搭建高效对接平台,助力企业招才引智,促进居民高质量就业,为新一年经济社会发展开好头、起好步。

本次招聘会吸引了乐山希尔电子股份有限公司、四川罗成牛肉食品有限公司、四川高济海棠药堂零售连锁有限公司等区内外38家用人单位参与,提供就业岗位超过3000个,涵盖技术研发、生产管理、市场营销、行政文秘等多个领域,并现场设置政策咨询、长江退捕渔民、就业困难人员等服务专区,充分满足了不同求职者的需求。此外,现场还通过“直播带岗”的方式,为未能到场的求职者提供线上参与机会,进一步扩大了活动覆盖面。

据统计,本次招聘会上,“带岗直播”吸引了7895人次在线观看,现场发放就业创业、劳动维权、就业扶贫、社会保险、医疗保险等惠民政策宣传资料1000余份,提供政策咨询100余人次,收到简历230份,现场达成就业意向62人次。

高欣



怀化高新区供图